



核心报道  
凡人善举

韶两局 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:徐鹏 美编:孙月 组版:黄伟

现代快报  
2013.3.27  
星期三

封7

# “车里有危重病人，麻烦让一让！” 南京早高峰车流听到“招呼” 默默让出一条“救命通道”

第1棒

第2棒

第3棒

第4棒

这是一次爱心大接力。参与者，是交警和许许多多的南京市民。3月26日上午9:20，在南京机场高速，一辆旅游大巴上，一名年轻女子突发疾病，正在巡逻的交警立即开警车把她送往医院。从事发点到医院，距离20多公里的路程，而且正是早高峰，在去往医院的过程中，交警用扩音器呼叫，所有开车、骑车的市民，全都主动靠边，让出了一条生命通道。这次救援事件被发在微博上之后，许多网友大呼：“大爱南京！”

现代快报记者 朱俊俊  
陈志佳  
通讯员 王幸福



女孩等待救援 通讯员 王幸福 摄

## 在高速，突发病 大巴司机违停救人

姚凯是南京交警高速五大队副大队长，3月26日上午9点多，姚凯开着警车在机场高速巡逻。机场高速正在施工，围挡比较多，路况很差。当姚凯由北向南，开过翠屏山匝道时，发现有一辆旅游大巴违停在路边，而且有一半的车身还占据了行车道，非常危险。姚凯立即把警车停在大巴的后面，并打开了警灯。当姚凯转到车头前，发现有一圈人正围着，一个年轻女子蹲在地上，脸色发白。

这名女孩，就是25岁的小雨（化名）。她是南京一家语言培训公司的员工。当天，公司组织去高淳游玩，但是，车上了高速没多久，小雨就突然感觉胸闷，呼吸困难，并全身发麻。因为高速公路不能随便停车，想让小雨坚持到收费站。但是，看着小雨的症状越来越严重，大巴司机也顾不了这么多了，立即把车停了下来。

## 去医院，抢时间 警车充当救护车

姚凯过去的时候，小雨的同事仿佛看见了救星。

“快救救她，估计是心脏病。”小雨的同事小陈很急切地说道。原来，小陈在交警来之前，就打过120求救，但是，他们在高速公路上，一时也说不清具体的位置，因此120还没来得及派车。

等120救护车显然不现实，来回回宝贵的抢救时间就被折腾掉了。而且，大巴车长时间占据高速公路，对交通也会有影响。因此，姚凯决定自己开车将女孩送到医院去。

在出发的时候，姚凯还盘算了一下，应该去哪个医院。最近的医院是同仁医院和南京第一医院，两家医院距离事发地点差不多，但女孩估计是心脏病，而第一医院在心脏病救治领域相对要好一些。因此，姚凯决定把女孩送往第一医院。9:25，小雨上了警车。在高速公路上，姚凯把车开到了120公里。

## 下高架，遇堵车 市民让出“生命通道”

高速公路上车不多，仅仅用了6分钟，姚凯就把警车开到了卡子门附近。

但是，卡子门显然不能走，这是南京最堵的路段。于是，姚凯沿着雨花东路下了高架，一路向西开去，来到了中山南路。这时候，一个无法绕开的大堵点出现了。长干门的车停得满满当当。原来，自从中华路施工后，许多南北向的车都选择中山南路通行。

看到这么堵，坐在后面的小雨又开始焦躁起来，“能不能快一点，我快不行了！”如果这么堵下去，说不定真的出人命。姚凯拉响了警笛，又通过车内的扩音器喊道：“车里有危重病人，麻烦靠左让一让！”姚凯就这么喊着，前面堵着的车开始动了，原本在中间车道上的车，都往左边靠，仅仅过了一分钟，一条仅够警车通过的通道出现了。

## 好保安，急疏堵 警车开进急诊楼

当进入长干门后，姚凯的车进入了慢车道。因为慢车道相对宽敞一点，但非机动车也很多。姚凯又通过扩音器喊：“车里有危重病人，麻烦靠右让一让。”这一喊，骑车的人纷纷靠边，有的甚至停下来，侧身等警车通过。到达中山南路海底捞路口时，姚凯右转进入了长乐路。还好，长乐路不算堵，姚凯一边喊着：“车里有危重病人，请让一让！”一边快速往第一医院方向驶去。

但是，到达第一医院的时候，姚凯的心又沉下去了，因为医院门口很堵，许多车正在排队等着进医院停车场。姚凯探出身，朝着门口的保安喊着：“车里有危重病人，麻烦疏导一下。”

门口的保安一听，立即指挥门口的车辆，挪出了一条通道出来，让警车直接驶入急诊大楼。

姚凯看了下时间，把女孩送到医生手上时，正好为9:45，路上花去了20分钟的时间。

## “声音 女孩无大碍，感谢“恩人”

昨天下午，现代快报记者联系上突发疾病的女孩小雨，电话那头，小雨的声音让人感觉她仍然非常虚弱。经过检查，小雨的身体并无大碍，很快就回到了家中休息，她说：“很感谢把我送到医院的交警同志，我在警车上时，虽然很不舒服，但还是听见警笛一直响着，此外，还有沿途给我让道的司机们，是他们帮我争取了诊治的时间。”

## “病情 低血钾是病因”

据小雨介绍，她并没有相关病史，也没有晕车的问题，那么她究竟怎么了？南京市第一医院急诊科医生施洪超说：“从症状上看，我们排除了心脏病等问题，后来为她验了血，很快结果就出来了，这个女孩低血钾，就是血液中钾含量偏低。”施洪超表示，低血钾主要症状是肌肉乏力，并有心动过速，低血钾症状在年轻女孩中比较常见，他说：“很多年轻女孩为了减肥，膳食不合理，再加上挑食等问题，钾元素就会摄取不足，如果再伴有腹泻和呕吐，那么钾元素的流失就会更多，这时就会出现低血钾。”

# “最美宝马女” 跳河救人后，将其送回家悄悄走了……

2月25日晚上7点多，常州孟河黄山村的徐老太走亲戚回家，刚到村口，为避让一辆来车，老人连人带车摔进了村口的河塘里。幸好一辆宝马车经过，女车主发现险情后下河救人。花了十几分钟，女子将老太从满是垃圾的河中救出，待她将老太送回家后便悄悄离开了。

被救的老太惦记着救她的恩人，凭着她记住的宝马车的车牌，来到孟河派出所求助。3月25日，在警方的帮助下，老太再次见到了“最美宝马女”。 通讯员 裴俊 现代快报记者 葛小林



3月25日，徐老太见到了救她的“最美宝马女” 报料人供图

2月25日 “我们还没对她说声谢谢”

## “宝马女”救出坠河老太 将其送回家后悄悄离开了

2月25日是正月十六，孟河镇黄山村委中大湾31号的徐玉芳老太去西夏墅的亲戚家吃饭，到了晚上7点左右，她才骑着电动车回家。刚到村口，突然，大路上一辆轿车向她逼近，徐老太吓了一大跳，没稳住，结果连人带车摔进了村口的河塘。徐老太的儿子李明洪告诉记者，老母亲有60岁了，一只脚有残疾，那河塘里满是污水和垃圾，河塘的斜坡很大，老母亲怎么使劲，也无法到岸上。就在徐老太感到绝望的时候，一辆轿车在路边停下了。车下来一个身材娇小的女子询问徐老太情况怎么样，接着她说去找帮手，可却只找了一名女

子。最后，这个女子脱了羽绒服，就跳到河中，将徐老太往岸上拖，岸上的一名女子则帮忙拉，大约十几分钟后，才将老太救出了河塘。

徐老太说，宝马女车主还将自己的羽绒服给她裹上，将浑身满是脏水的她搀扶进了自己的高档轿车。“我认识宝马的标志”。

“当时，一辆宝马轿车停在家门口，从里头下来浑身湿透的老母亲，我们才知道母亲出事了”，李明洪告诉记者，“我赶紧跑进屋子给母亲拿衣服，等把母亲安排好，想给那位好心的宝马女车主说谢谢时，她都悄悄走掉了。我们都没来得及跟她说谢谢！”

3月25日 “送锦旗谢恩人”

## 老大记着宝马车号 通过警方找到恩人

“当时只顾着赶忙照顾母亲了，连好心人的名字都没来得及问，只记得她开的是一辆淡颜色、车牌号为苏DQ55××的宝马车，我听说你们派出所可以帮我们老百姓找到这位好心人，所以我就来了。”

3月中旬，李明洪来到孟河派出所，希望警方能帮他找到那个好心女子，好圆母亲的心愿。

随后，孟河派出所民警通过网上办公系统，根据李先生提供的车牌号码，迅速找到了宝马车主顾女士的个人信息，经核对，李先生确定该人正是其多日来苦苦找寻的好心人。不过，顾女士却并

不愿意“现身”，她一再表示，在那种状况下，谁都会跳下河救人了。

在老太的再三恳请下，3月25日，顾女士才出现在孟河派出所，而徐老太亲热地拉着顾女士，又捧出了一面锦旗，送给了顾女士。

记者了解到，顾女士家境优越，家中开设一家大企业。昨天晚上，记者联系上了顾女士。

顾女士说，2月25日晚上，她准备赶回丹阳界牌探亲，因为道路比较狭窄，她就放慢车速，她看到一老太骑着电动车，可突然就见到老太翻进河里。“当时，我也没多想，本能地赶紧停下车，然后询问老太的情况”。

当时没有想太多  
只知道救人要紧

顾女士说，考虑到自己身材太小，救不了人，“我还赶紧跑到路边拦车，可拦下一辆车，车上也还是女司机，于是只好我们两个女人救人了”。

顾女士跳下了河，从河中将徐老太往上托，岸上的女子则费力往上拉，“没有那岸上女子的帮助，我一个人肯定救不了老太的”。

“举手之劳，不足挂齿。我只是做了自己力所能及的事，当时没有想太多，只知道救人要紧，我相信换做任何一个人都会义无反顾地将徐老太救起的。”顾女士说。